

# Великолепная семёрка

## Повышение недели

Госдума приняла сразу в трех чтениях законопроект о повышении минимального размера оплаты труда с 1 июля этого года на 21% – до 7,5 тыс. руб. Повышение МРОТ коснется порядка миллиона работников, из которых 87% трудятся в государственных и муниципальных учреждениях, 13% – в коммерческом секторе. Это второе повышение МРОТ в этом году после увеличения суммы с января на 4% – до 6204 руб. В соответствии с поручением премьер-министра Дмитрия Медведева проводится поэтапное приравнивание МРОТ к прожиточному минимуму трудоспособного населения к 2020 году.

## Инициатива недели

Омбудсмен по защите животных может появиться в России: такую идею, высказанную в ходе митинга зоозащитников, поддержали в Совете при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека. Митинг состоялся во вторник в Москве у Яузских ворот. Участники требовали гарантировать братьям меньшим право на жизнь, обеспечить общественный контроль за работой приютов и ввести программы гуманного отношения к животным в образовательных учреждениях. Ранее сообщалось о возбуждении уголовного дела по факту обнаружения на территории одного из московских приютов более сорока погибших кошек и собак.

## Перемены недели



Россиянам придется самим копить на хорошую пенсию. Об этом в интервью заявил министр финансов Антон Силуанов. "Сегодняшний уровень пенсионного обеспечения позволяет иметь среднюю пенсию порядка 12–13 тысяч рублей в месяц. Это, конечно, небольшие суммы", – сказал чиновник. В соответствии с планами Минфина, накопительная составляющая пенсионной системы будет добровольной, с постепенным вхождением. Пенсионные накопительные счета могут быть открыты либо в пенсионных фондах, либо в коммерческих банках. Новая система формирования пенсионных накоплений может заработать во второй половине 2017 года, либо с 2018 года.

## Обсуждение недели

Европейский вещательный союз отказался пересматривать итоги Евровидения-2016 и лишить украинскую певицу Джамалу. Ранее в Союзе рассмотрели набравшую несколько сотен тысяч подписей петицию европейских зрителей, в которой требовалось признать результаты голосования на конкурсе недействительными. По итогам зрительского голосования больше всех баллов получил исполнитель из России Сергей Лазарев, а по оценке жюри победила представительница Австралии, но после суммирования баллов россиянин оказался лишь на третьем месте, австралийка – на втором. Многие известные деятели в области музыки и политики сочли такое решение жюри и итоги конкурса политически мотивированными.

## Опасность недели

Третий случай заражения вирусом Зика в России был подтвержден в Москве. Третий заболевший, как и предыдущие, вернулся из Доминиканской Республики. В феврале стало известно о первом случае лихорадки Зика в России. Россиянка, инфицированная в Доминиканской Республике, проживает в Москве. Второй случай был зафиксирован в Ярославле в марте.

## Открытие недели

Группа австралийских физиков создала компьютерную программу, которая может самостоятельно проводить исследования. Программа уже воспроизвела эксперимент, за который в 2001 году была присуждена Нобелевская премия по физике. Австралийские специалисты научили систему искусственного интеллекта самостоятельно ставить эксперимент с нуля и менее чем за час. В рамках исследования ученые охладили газ до температуры около одного микрокельвина, а затем передали контроль над тремя лазерными лучами системе искусственного интеллекта для охлаждения захваченного газа до нанокельвина. Интеллект "делал такие вещи, до которых человек бы не додумался, например, менял мощность лазера, компенсируя другим", – отметили разработчики.

## Идея недели

Кризис идей или поиск оригинальных сюжетов? В мировом кинематографе решили экранизировать .... тетрис. Съемки картины начнутся в 2017 году. В запуске проекта принимает участие китайский миллиардер Бруно Бу. Tetris The Movie будет первой частью трилогии, в нем снимутся китайские и американские актеры. Бюджет картины составляет \$80 млн. Тетрис был создан советским программистом Алексеем Пажитновым в июне 1984 года на компьютере "Электроника-60".

Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

## Технологии

# Широкие перспективы

Ульяновский государственный университет стал площадкой школы Приволжского федерального округа "IT-Start".

Организаторами события выступили Министерство образования и науки Российской Федерации, Агентство инновационного развития и Российская венчурная компания. На открытии мероприятия выступил ректор УлГУ Борис Костишко, который отметил, что, несмотря на большую занятость россиян в IT-отрасли, большинство продуктов остается импортным – значит, молодым специалистам есть куда приложить идеи для реализации импортозамещения. Руководитель проекта "IT-Start" Станислав Сахаров продолжил мысль Бориса Михайловича и обратил внимание аудитории, что сфера IT-технологий – широчайшее поле деятельности и позволяет реализовать любые проекты.

Школа собрала на своей площадке около 150 молодых программистов. В течение трех дней они прослушали бизнес-ориентированную образовательную программу – тренинги, лекции, мастер-классы от лучших экспертов отрасли. Участники узнали об инновационной инфраструктуре России, процессах генерации идей, а также этапах запуска и продвижения стартапа, привлечении инвестиций и секретах успешной презентации.



В заключительный день IT-школы прошел конкурс проектов. Победителями стали Михаил Лукьяненко с проектом "KUDAKOGDA.RU", с помощью которого можно планировать свое путешествие по России и миру, и Евгений Кузнецов с разработкой "Data Mining Puzzle", представляющей из себя программный продукт для интеллектуального анализа данных с гибкой конфигурацией.

Победители IT-школы получили ценные призы от партнеров и организаторов мероприятия, а также трэвел-гранты для участия в международной образовательной стажировке в Израиле.

Евгений НИКОЛАЕВ.

## Хорошая новость

УлГУ успешно прошел инспекционную проверку системы менеджмента качества со стороны Ассоциации по сертификации "Русский Регистр" (г. Санкт-Петербург). Эксперты на протяжении недели проводили проверку деятельности нескольких структурных подразделений университета на соответствие требованиям международного и российского стандарта ISO серии 9000. Выявлено три незначительных несоответствия, которые будут устранены в ближайшее время.

На днях аудитор Ассоциации "Русский Регистр" Юрий Брагин официально уведомил руководство вуза, что комплект отчетных документов по состоявшимся проверкам СМК УлГУ в системах РР и ГОСТ Р был отправлен в Центральный офис АС "Русский Регистр".



## Уважаемые ульяновцы!

### Объявлен сбор средств на восстановление сгоревшего храма в с. Прислониха.

#### Реквизиты для перечисления средств:

Ульяновский фонд поддержки регионального сотрудничества и развития  
432071 г. Ульяновск, ул. Гончарова, д. 54  
ИНН 7325038994 КПП 732501001  
Р/счет 40703810211310016690  
в Филиал №6318 ВТБ 24 (ПАО) г. Самара  
БИК 043602955  
к/счет 30101810700000000955

Назначение платежа: Пожертвование на восстановление храма Богоявления Господня с. Прислониха.



# Отдел социальной работы информирует

## Вниманию студентов дневного отделения бюджетной формы обучения

Государственные социальные стипендии назначаются в обязательном порядке следующим категориям студентов:

- из числа детей-сирот, оставшихся без попечения родителей;
- детям-инвалидам, инвалидам I и II групп, инвалидам с детства;
- пострадавшим в результате радиационных катастроф;

- инвалидам и ветеранам боевых действий. Оригинал и копию документа, подтверждающего льготы (справка ВТЭК для инвалидов, документы по сиротам и т.д.), заявление на имя ректора необходимо сдать в отдел социальной работы на рассмотрение социальной комиссии.

Социальная стипендия назначается со дня подачи заявления.

Студентам из категории малообеспеченных для получения справки о назначении государственной социальной стипендии необходимо обратиться в районный комитет социальной защиты по месту жительства со следующими документами:

- справкой из деканата с указанием факультета, курса и формы обучения;
- справкой о составе семьи;
- справкой о доходах всех членов семьи за последние 6 месяцев (доход на одного человека – не более 8 528 руб.).

- актом жилищно-бытовых условий (выдает студенческий профком по адресу: ул. Водопроводная, 5, тел. 67-50-62, на основании перечисленных документов).

Справку из комитета социальной защиты на получение государственной социальной стипендии, заявление на имя ректора УлГУ необходимо сдать в профком студентов УлГУ на рассмотрение социальной комиссии.

Социальная стипендия назначается со дня подачи заявления.

Повышенная стипендия нуждающимся студентам 1-го и 2-го курсов, имеющим оценки успеваемости "хорошо" и "отлично", назначается при наличии следующих документов:

- справка из деканата с указанием факультета, курса и формы обучения;
- справка о составе семьи;
- справки о доходах всех членов семьи за

последние 6 месяцев (доход на одного человека – не более 8 528 руб.);

- справка для назначения государственной социальной стипендии из районного комитета социальной защиты по месту жительства.

Все полученные справки, заявление на имя ректора УлГУ необходимо сдать на рассмотрение социальной комиссии.

Адрес: ул. Льва Толстого, 42, каб. 49, тел. 41-27-68